

习近平同菲律宾总统马科斯举行会谈



1月4日, 国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的菲律宾总统马科斯举行会谈。会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为马科斯举行欢迎仪式。这是习近平和夫人彭丽媛同马科斯和夫人丽莎合影。

新华社记者 岳月伟摄



1月4日, 国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的菲律宾总统马科斯举行会谈。这是会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为马科斯举行欢迎仪式。

新华社记者 姚大伟摄

新华社北京1月4日电 (记者刘华) 1月4日下午, 国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的菲律宾总统马科斯举行会谈。

习近平欢迎马科斯就任菲律宾总统后首次访华。习近平指出, 这是你首次正式访问东盟以外国家, 你也是今年中方接待的首位外国领导人。这充分体现了中菲关系的密切程度, 也说明双方在彼此外交格局中占有重要位置。中菲是一衣带水的近邻。在两国上千年交往史上, 以诚相待、守望相助始终是中菲关系主流, 也是两国人民共有的宝贵精神财富。48年前, 你的父亲同中国老一辈领导人洞察时局、顺应大势, 共同作出中菲建交的历史性决定。此后近半个世纪, 无论国际风云和菲律宾国内政局如何变化, 你和你的家族一本初衷, 矢志推动中菲友好, 这份情谊弥足珍贵。希望你这次访华不仅是一次“怀旧之旅”, 更是一次“开创之旅”。中方始终把菲律宾放在周边外交优先方向, 坚持从战略和全局高度看待中菲关系。我愿同你保持经常性战略沟通, 全面规划双边关系下步发展, 做互帮互助的好邻居、相知相近的好

亲戚、合作共赢的好伙伴, 为两国人民带来更多福祉, 为地区和平稳定贡献更多正能量。习近平强调, 中菲虽然国情不同、体制各异, 但在追求发展的道路上目标相似、路径相通, 合作潜力巨大。双方应该加强两国政府部门、立法机构、政党之间的交流互鉴, 深化发展战略对接, 在各自现代化进程中交融互促, 更好助力两国发展繁荣。双方已经确立农业、基建、能源、人文四大重点合作领域, 这是支撑中菲全面战略合作关系的四梁八柱, 要下大力气培育增长点、打造新亮点。中国正在全面推进乡村振兴、加快建设农业强国, 愿助力菲律宾农业农村发展, 打造农技中心品牌项目, 开展育种、生产、加工、储藏全产业链合作, 加快推进菌草合作。扎实推进基础设施和互联互通领域合作, 落实好重点项目“硬”基建合作, 拓展电信、大数据、电子商务等“软”基建合作, 带动菲律宾经济社会整体发展。中菲在传统化石能源和清洁能源方面开展合作具有互补优势。中方愿同菲方继续以友好协商方式妥善处理海上问题, 重启油气开发谈判, 推动非争议区油气开发合作, 开展光伏、风

能、新能源汽车等绿色能源合作。中国愿持续扩大进口菲律宾优质农渔产品, 支持中国企业赴菲投资兴业。双方要全方位深化人文交流, 拓展基础教育、职业教育合作, 探讨气象、航天等领域创新合作。中方愿同菲方持续开展疫苗研发合作, 结合各自地方产业优势, 打造两国省市区县互助合作新模式。中国正在主动优化调整防疫举措, 更加科学统筹疫情防控和经济社会发展, 相信不久两国人民又可以恢复到疫情之前那种密切的交流交往。习近平强调, 中菲同为亚洲发展中国家, 我们的发展根植于睦邻友好的周边环境, 根植于合作共赢的亚洲大家庭。中方愿同菲方及其他东盟国家聚焦合作与发展, 维护好东盟在区域合作中的中心地位, 推进“五大家园”建设, 推动本地区摆脱冷战阴影, 免于阵营对抗, 持续成为发展繁荣高地。中方赞赏菲方支持全球发展倡议和全球安全倡议, 愿同菲方一道, 加大相互支持, 维护东盟和发展中国家共同利益, 弘扬全人类共同价值, 推动构建人类命运共同体, 为完善地区和全球治理作出积极贡献。

马科斯表示, 很高兴对中国进行期盼已久的访问, 这是我首次对东盟以外国家进行国事访问, 我希望通过此访问向世界证明, 菲中关系十分良好, 也十分重要, 双方都高度重视彼此关系, 都致力于将菲中关系提升至新的高度。菲中建交虽然只有48年, 但两国人民友谊已经跨越千年。我很荣幸当年参与了菲中建交历史, 今天我将肩负起继续推进菲中传统友谊的重要责任。我期待同习近平主席保持密切沟通, 全方位加强合作, 开启菲中全面战略合作关系的新篇章, 更好合作解决两国共同面临的挑战和问题, 更好造福两国人民, 也为推动本地区重新成为世界经济重要引擎作出新贡献。菲方愿同中方挖掘潜力, 继续丰富两国关系内涵, 深化农业、基建、能源、人文、贸易、投资、科技、数字经济等领域合作。相信今天我们共同见证签署的多份合作文件, 将极大助力菲律宾国家经济发展。中国是菲律宾最强劲的合作伙伴, 没有什么能够阻挡菲中友谊的延续和发展。菲方坚持一个中国政策。菲方愿继续通过友好协商妥善处理海上问题, 同中方重启油气开发磋商。感谢

中方为菲律宾抗击疫情提供的宝贵帮助。期待疫情过后, 更多中国民众赴菲旅游和学习, 两国人民往来更加密切, 为两国关系长远发展奠定更加坚实基础。我对菲中关系发展前景充满信心。

会谈后, 两国元首共同见证签署有关“一带一路”、农渔业、基础设施、金融、海关、电子商务、旅游等合作文件。

会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为马科斯举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮, 礼兵列队致敬, 迎宾小号手鸣礼号。两国元首登上检阅台, 军乐团奏中菲两国国歌。马科斯在习近平陪同下检阅了中国人民解放军仪仗队, 并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和马科斯夫人丽莎陪同参加欢迎仪式。

当晚, 习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马科斯和夫人丽莎举行欢迎宴会。

王毅、何立峰等参加有关活动。马科斯访华期间, 双方还将发表《中华人民共和国和菲律宾共和国联合声明》。

经国务院、中央军委批准

新修订的《中国人民解放军文职人员条例》颁布

新华社北京1月4日电 经国务院、中央军委批准, 新修订的《中国人民解放军文职人员条例》日前颁布, 自2023年1月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入贯彻习近平强军思想, 贯彻军委主席负责制, 落实新时代党的组织路线, 坚持党对军队的绝对领导, 坚持服务支撑备战打仗, 着眼构建新时代中国特色军队文职人员制度体系, 充分借鉴国家干部人事制度, 注重体现军事职业特点, 进一步衔接国家公务员和事业单位工作人员保障制度, 重点完善招录引进、职业发展、激励保障、退休管理、军地协调等方面政策, 着力增强军事职业吸引力和社会认可度, 提升文职人员管理专业化、精细化、科学化水平, 为推动文职人员队伍建设高质量发展提供了基本遵循。

《条例》是全面规范军队文职人员管理工作的基础法

规, 是推进军事政策制度改革的重要成果, 标志着我军深化文职人员制度改革取得突破性进展。《条例》的颁布施行, 有利于在更大范围、更广领域、更高层次延揽集聚优秀人才服务国防和军队建设, 推动军队文职人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级, 培养造就德才兼备的高素质、专业化文职人员队伍, 促进军事现代化建设, 为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队提供强有力人才保障和智力支撑。

《条例》配套政策《关于贯彻执行〈中国人民解放军文职人员条例〉若干问题的通知》《军队文职人员公开招聘暂行规定》《从退役军人中专项招录军队文职人员暂行规定》《军队文职人员培训暂行规定》《军队文职人员考核暂行规定》《军队文职人员任用暂行规定》《军队文职人员退休暂行规定》《关于军队文职人员制度改革过渡有关问题的通知》等同步印发。

中国中小学互联网接入率达100%

本报北京1月4日电 (记者吴丹) 根据教育部日前发布的最新数据, 2021年全国中小学(含教学点)互联网接入率达到100%, 比2012年提高了75个百分点; 超过3/4的学校实现无线网络覆盖, 99.5%的学校拥有多媒体教室, 多媒体教室总数超过400万间, 学校配备的师生终端数量超过2800万台。中小学数字化教学条件全面提档升级, 基本形成

了网络覆盖完全、线下多媒体教学空间和网络教学空间融合的泛在学习环境, 为深入实施基础教育数字化战略创造了有利条件。

为了让孩子都能享有公平而有质量的教育, 加快实现教育现代化, 办好人民满意的教育, 教育部将原国家中小学网络云平台改版升级为国家中小学智慧教育平台。平台在原平台有专题教育和课程教学两个板块基础

上, 拓展至德育、课程教学、体育、美育、劳动教育、课后服务、教师研修、家庭教育、教改经验、教材10个板块, 共53个栏目。平台现有资源总量4.4万条, 是改版前的4倍; 其中, “课程教学”板块资源2.5万课时, 是改版前的2.9倍, 覆盖30个版本、446册教材。这些优质资源有效服务了学生自主学习、教师教学改进、农村优质资源共享和家校协同育人。



运河航运忙

苏北航务管理处最新数据显示, 2022年, 苏北运河货物运量3.39亿吨, 同比增长4.2%, 货物运量连续9年超3亿吨; 货物周转量687.5亿吨公里, 同比增长5.2%, 创历史新高。图为1月4日, 航行在京杭大运河江苏淮安段的货运船舶。

贺敬华摄 (人民视觉)

京雄高速全线通车 雄安50分钟直达北京中心城区

本报雄安1月4日电 (记者张志强) 日前, 京雄高速公路北京六环至京冀界段建成通车, 京雄高速公路实现全线开通, 雄安新区

实现50分钟直达北京中心城区。京雄高速北京六环至京冀界段全长11.75公里, 与2021年已建成通车的京雄高速河北段相接。京雄高速公路成为北京中心城区到雄安新区最便捷的公路通道, 构建起京雄1小时交通圈。